

2021年5月19日 星期三 农历辛丑年四月初八

●河南省连续性内资〔平〕0043

总第 2840 期 ●新闻热线:0375-6908887

汝州新闻网:http://www.ruzhounews.com

●电子信箱:rhzs2008@163.com

内部资料 免费交流





省政法队伍教育整顿第四驻点指导组 莅汝下沉指导工作汇报会召开

涛) 5月18日,省政法队伍教育整顿第 组莅汝,下沉指导工作并召开座谈会。平 顶山市委常委、政法委书记邓志辉主持 展政法队伍教育整顿工作重要意义的认 导为契机,进一步细化工作举措,持续推

队伍教育整顿工作开展情况汇报,并与公 检法司部门负责同志座谈交流。王乐新对 我市政法队伍教育整顿前一阶段工作成 效给予肯定,并对下步工作开展提出明确

队伍教育整顿,组织领导、宣传发动、工作 部署、责任落实到位,政法各单位行动迅 速,教育整顿进展顺利。要持续提升对开 识,把学习教育贯穿教育整顿工作始终, 在汇报会上,王乐新听取了我市政法 掌握新思想,把握新动态。要加快进度、提 气,切实开展好查纠整改环节各项工作。 要提升标准,坚持补短板、强弱项、堵漏

要求。王乐新指出,汝州市高度重视政法 压实党委主体责任,精心组织实施,加强 统筹协调,强化指导检查,确保圆满完成 政法队伍教育整顿各项工作。

陈天富表示,汝州将以此次下沉指 进汝州政法队伍教育整顿工作走深走 实,努力打造党和群众信得过、靠得住、 高质效,进一步增强刀刃向内的决心和勇 能放心的政法铁军,不断开创新时代政 法工作新局面。

市领导张剑奇、孟宪强、何长军、曲 洞,举一反三,切实整治顽瘴痼疾。要压紧 延辉、杨长坡、阮建国参加会议。

刘江莅临我市督导环保工作

市公安局局长刘江莅临我市督导环保工作。市政府副市长郑华永陪同。

品回收点废旧轮胎处理情况并现场听取汇报。

防治工作再上新台阶。

副书记、市长刘鹏参加仪式。

表分别作了发言。

同参观钱学森事迹展览馆。

市领导王沧海、张平怀、张耀峰参加活动。

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) 5月18日,平顶山市政府副市长、

刘江一行先后到温泉镇, 庙下镇实地查看水稳搅拌站整改情况及车辆废

刘江指出,环保工作关系群众切身利益,要高度重视,加大污染防治监管力 度,落实好各项防治措施,进一步加大对违法行为的打击力度。对检查中发现的

郑华永表示,将以此次督导为契机,深刻反思,查找问题,全力以赴推进整

环保问题,要制定具体整改措施,规定整改时限,务必整改到位,对整改不到位、

环保不达标的企业要依法关闭和查处,要做到问题不查清不放过、整改不到位不

改,深入推进网格化管理,建好台账,狠抓落实,确保效果,进而推动全市污染

汝州市第一高级中学钱学森班授牌成立

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) 5月18日,汝州市第一高级中学

钱学森班授牌仪式举行。钱学森决策顾问委员会主任委员、上海交大钱学森图

书馆馆长、钱学森先生之子钱永刚教授;中国航天科技集团有限公司高级专员

鲁鸣;中国航天员大队首批航天员赵传东;中央军委科技委大校、钱学森先生

生前秘书顾吉环;《今日中国》杂志社副社长贾春明等专家学者出席仪式,市委

育高质量发展的创新举措。希望市一高以此为新的起点,积极创新教育改革,提

升办学水平,努力把钱学森实验班打造成具有创新性、特色性、人文性、先进性的

一高"钱学森班"揭牌。钱永刚希望汝州一高以"钱学森班"的成立为契机,努力

培养学生爱祖国、爱科学的高尚品德,大力弘扬钱学森爱国、奉献、求真、创新

的科学精神,积极践行"钱学森大成智慧教育理念",为探索创新人才素质培养

誉班主任聘书; 市教体局局长李建锋为中国航天科技集团有限责任公司高级

专员鲁鸣颁发"汝州一高发展高级顾问"聘书;汝州一高校长张新讲和学生代

钱永刚教授宣读了冠名批复文件,并与市委副书记、市长刘鹏共同为汝州

仪式上,汝州一高校长张新讲为钱永刚教授颁发汝州一高"钱学森班"名

仪式后,钱永刚、汝州市政协主席李晓伟为钱学森事迹展览馆揭牌,并共

典型班级,培养更多有爱国情怀、有创新精神、有时代担当的有为青年。

仪式上,刘鹏向钱永刚一行的到来表示欢迎,他说,汝州市始终将教育放在 优先发展的突出地位,形成了各级各类教育全面协调发展的良好格局。市一高钱 学森班的成立,是继承和发扬钱学森崇高精神的具体行动,也是加快推进我市教

放过、责任不落实不放过。确保各类企业达到环保标准,实现绿色长久发展。

## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引

# 我市纪念曲剧登台 95 周年系列活动启动仪式举行

本报讯 (融媒体中心记者 李红涛) 5月 18日,我市纪念曲剧登台95周年系列活动启动仪 式在市体育文化中心举行(如右图)。省文旅厅一 级巡视员李霞出席并宣布纪念曲剧登台 95 周年 系列活动启动。汝州市委书记陈天富出席仪式。省 剧协副主席杨帅学,汝州市委副书记、市长刘鹏出 席并致辞。

刘鹏在致辞中表示,汝州文化底蕴深厚,历史 悠久、人杰地灵、是汝瓷之乡、曲剧故里。1926年, 汝州老艺人经过长期的探索实践, 吸纳借鉴其它 剧种的精华,创作出一种全新的剧种——曲剧,迅 速传遍大江南北,成功入选全国首批非物质文化 遗产名录。近年来,汝州市委、市政府大力实施文 旅强市战略,深入挖掘历史文化资源内涵,全面推 进曲剧艺术的传承、创新与发展,有效发挥了以文 化人、以艺育人作用,唱响了汝州曲剧名片。下一 步,汝州将继续加大支持力度,努力创造良好条 件,提供优质服务,大力弘扬曲剧文化,振兴曲剧 艺术,以优异成绩向建党 100 周年献礼!

省文旅厅艺术处处长黄寒秋、平顶山市文广 旅局副局长常华,汝州市领导陈淑雅、李运平、曲 延辉、谷中奇、王沧海、张平怀、史清秀、余占营出 席启动仪式。



### 曲剧的盛会

>>>> 更多内容详见第 4 版

汛议

早开

(融媒体中心记者 陈晶) 5月18日下 午,省防汛抗旱指挥部召开2021年全省防汛抗旱工作电 视电话会议, 传达学习习近平总书记在推进南水北调后 续工程高质量发展座谈会上的重要讲话和视察河南时的 重要指示精神, 贯彻落实 2021 年全国防汛抗旱工作电视 电话会议精神,总结 2020 年防汛抗旱工作,分析形势,全 面安排部署 2021 年防汛抗旱工作。市委副书记、市长刘 鹏,市委常委、常务副市长韩春晓,副市长焦慧娟在汝州 分会场收听收看。

会议强调,要认清形势、提升站位,切实增强做好防 汛抗旱工作的责任担当,充分认识防汛抗旱的长期性、复 杂性,准确把握今年防汛抗旱工作重大意义,积极应对汛 期气候形势复杂多变等新情况,不能有丝毫松劲懈怠,不 能有丝毫盲目乐观,不能有丝毫麻痹大意。要坚持人民至 上、生命至上,着力补短板、强弱项、提能力,确保安全平 稳度汛,确保人民群众生命财产安全,确保粮食生产安 全。要周密安排、抓住关键,全力做好安全度汛各项工作, 科学修订完善预案方案,着力排查整治风险隐患,强化监 测预警和指挥调度,突出河道、水库等重点部位抓好防 范,抓好物资储备等抢险救援各项准备,统筹做好抗旱减 灾工作。要加强组织、狠抓落实,压实责任、密切配合、严 明纪律,奋力夺取今年防汛抗旱工作胜利。

会后,平顶山市及我市召开 2021 年防汛抗旱工作会 议,落实全省会议精神,分析研判形势,部署下一步重点 工作。会议强调,各乡镇街道、各相关部门要高度重视,突 出重点,抓牢关键,扎实做好安全生产、防汛抗旱等工作, 坚决遏制重大安全事故发生, 奋力夺取防汛抗旱工作胜 利,切实维护社会大局稳定。

市司法局紫云路司法所

### 助乡风文明 送普法"礼包"

本报讯 (融媒体中心通讯员 许艳芳) "这种媳妇细想想,咒骂婆婆当不 当?引起婆媳闹生分,难道你就不愧心?不把婆婆当人看,你养子女为哪般?今天 你骂婆母娘,日后婆婆你咋当……"5月17日,市司法局紫云路司法所的工作人 员把一份特殊的"礼包"送到了郭林山庄村刚刚评选出的"好婆婆、好媳妇"手中。 好婆婆、好媳妇们打开"礼包",拿起《人民调解文化用语集锦》读了起来。

郭林山庄村为引领村精神文明建设更上一层楼,树立良好家风,形成良好 社会风尚,从源头上减少家庭邻里之间的矛盾纠纷,在村里开展"好媳妇、好婆 婆"评选活动。市司法局紫云路司法所利用自身优势,和该村"两委"协调,精选 了与农民群众生产生活息息相关的法治宣传礼品——《民法典》宣传挂历和普 法围裙,作为奖品发放给喜获荣誉的好媳妇、好婆婆。围裙有实用性、方便村民 使用,挂历天天看、天天学习法律知识,看的遍数多了,法律知识就会自然而然 地入心入脑,潜移默化中让遵守法律、依法办事成为自觉行动。同时,为了扩大 宣传效果,倡树新风,紫云路司法所还为活动组织者和获奖者每人配备《人民 调解文化用语集萃》宣传小册子一本,朗朗上口的语言通过好媳妇好婆婆的诵 读,使良好新风口口相传。

市司法局紫云路司法所将队伍教育整顿和党史学习教育紧密结合起来, 提升政治理论素养,注重学习教育成果转化,创新基层工作方式,主动融入乡 村振兴大局,把法治融入德治建设中,推动乡村精神文明建设再上新台阶,为 乡村振兴工作的开展提供坚实有力的法治保障。

# 市教体局(体育)组织优秀社会体育指导员



本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍) 近日,市教体局(体育)为弘扬新 时代尊老、爱老、敬老、助老的中华民族传统美德,组织优秀社会体育指导员志 愿服务队 60 余名志愿者走进陵头镇敬老院,开展"走基层、送健康"志愿服务

志愿者们为陵头镇敬老院的老人们捐赠了衣服、袜子、保温杯等慰问品 (如上图),并为他们送上了一场精彩的慰问演出。

"这是我们第二次来到陵头镇敬老院了,每次组织'敬老爱老'活动,都有很 多舞蹈队的优秀体育指导员积极参与进来,把最美的舞蹈献给敬老院的老人们。 2021年是中国共产党成立100周年,也是'十四五'规划开局之年,我们会继续做 好社会体育指导和全民健身志愿服务工作,把社会体育指导员志愿服务工作开 展得更好。"国家一级社会体育指导员曲春华说。

此次活动受到了老人们的热烈欢迎和一致好评。志愿者们通过活动把温 暖和关怀送到老年朋友身边,营造了爱老助老敬老的良好氛围,志愿者们在活 动中体会到关爱老人的责任和义务,同时也传递了正能量和社会责任感。

### 感受厚重文化 助力汝瓷发展

## 我市举办国际博物馆日活动



本报讯 (融媒体中心记者 宋乐 博物馆目"活动,充分发挥博物馆在社 义) 5月18日,我市举办"5·18国际 会发展中的重要作用,宣传展示我市 同学们在现场展示拉坯技艺,对他们的 化自信和文化自豪感。

活动现场,望嵩小学教育集团的20 名书法社团小学生们现场挥毫书写毛 幼儿园可爱的小朋友们为鹳鱼石斧图彩 泽东诗词,这是该校的一项特色教育。 陶缸进行涂色(如左图),场面热闹有序。 "今天的活动举办得非常好,给孩子们 提供了很好展示和学习的机会,让孩子 极发挥文博重地作用,创新工作举措,推 们参观了博物馆,对他们起到了很好的 出"学校·博物馆直通车"活动,开展临摹 文化熏陶作用。同时,孩子们也为家乡 汝帖展览,建设中原军政大学展厅,组织 有这样厚重的文化底蕴而感到自豪。" 该校书法老师李亚楠说。

10 台拉坯设备整齐摆放,汝州技师 化生活。 学院陶瓷工艺专业的学生们现场表演手

文化资源、服务和助力社会发展。今年能力是一种提升,也对学校的知名度起 的主题是"博物馆的未来:恢复与重 到了宣传作用。据了解,该校当天有60 名学生参加了活动。

活动现场,还有来自米庙镇蒲公英

据了解,近年来,我市汝瓷博物馆积 汝瓷名家作品展系列活动,多举措助力 青少年成长发育,丰富全市人民精神文

据市文化广电和旅游局局长李玉政 拉坯,并请观众现场体验。汝州技师学院 介绍:"国际博物馆日"活动能够让广大 陶瓷班教师张继一告诉记者,学生们参 市民和游客更好、更便捷、更深入感受汝 观了汝瓷博物馆大师们的优秀作品,使 瓷文化、汝帖文化的魅力,感悟汝州厚重 他们感到非常震撼,对学生们下一步的 的文化底蕴及悠久的历史,进而增强对 汝瓷技艺学习是一种激励和熏陶。同时, 汝州文化的了解,热爱汝州文化,树立文

总策划:娄亚娜 张利萍 总值班:马亚飞 李海滨 统筹:李亚栋 本版编辑:宋盼盼